

### 规范社区计生基础工作

# 瑞达社区建立 计生信息员月报制度

本报讯(通讯员曹咏梅)笔者近日获悉,八宝山街道瑞达社区建立了计生信息员月报制度,进一步规范社区计生基础工作。

制度要求社区信息员做到:当月入户核实,做好生育信息处理工作。对已婚育龄妇女,告知每年参加一次免费生殖健康检查,对没有落实长效节育措施的,定期上门发送避孕药具并动员其落实长效节育措施。此外,信息员还须做好新婚信息处理工作。对被访人双方均为初婚的,宣传《计划生育服务证》的办理程序。对再婚的,核实新组合家庭有无婚前子女,是否符合再生育政策。对符合二孩生育政策的,告知其《生育证》办理程序。对不符

合二孩生育政策的,将其列入特殊人员管理,定期落实走访。由于当事人不愿公开部分信息,社区信息员在入户时应采用适当的方式方法,注意保护其隐私,应重点了解被访人户口是否变动、是否仍在本社区居住等。

由于社区为民服务的项目越来越多,前来办事的居民不断增加,社区工作人员在接待居民时,应先翻阅计生基础信息表登记簿,对信息不符或漏登的,立即予以修正和补充,以确保计生基础信息的准确性。



## 我们也有两只手 不在家里吃闲饭



妇女开办幼儿园

社经济委员会的领导下,本区居民和职工家属很快被组织起来。妇女们根据统一规划办起了小商店、服务站、修车摊、修鞋摊、代销点、托儿所、敬老院、食堂、豆腐坊等服务网点,专为生产第一线服务。另一部分妇女直接进工厂参加到大工业生产的行列中。当时的口号是:我们也有两只手,不能坐着吃闲饭,要为社会主义事业增砖添瓦,发挥我们妇女半边天的作用。

这一组珍贵的馆藏历史照片,是当时石景山地区妇女大干社会主义的真实写照。

王太京



妇女为一线工人缝补衣服

1958年7月3日,刘少奇委员长来到石景山区金顶街、苹果园街道,召集工人家属座谈。座谈的主要内容是如何解放妇女劳动力,使家务劳动集体化。陪同刘少奇一起参加座谈的有北京市委工业部副部长陆禹、丰台区委书记李杏村,以及石景山钢铁厂的领导等同志。刘少奇走后不久,石景山就成立了中苏友好人民公社。在公

### “关爱母亲,呵护健康”

## 八宝山街道举办 免费体检活动

本报讯(通讯员沈志湘)近日,八宝山街道结合正在开展的生殖健康进家庭优质服务活动,与燕都医院和区妇幼保健医院联合开展了“关爱母亲呵护健康”母亲节免费体检活动。

此次免费体检共有334人参加,其中流动育龄妇女156人。体检项目为宫颈癌和乳腺癌筛查。医护人员热情接待了每位前来体检的母亲,为她们发放了体检本,并制定详尽的健康档案,让浓浓爱意在整个体检中心弥漫开来。此项活动,使关爱母亲、关爱健康的理念更加深入人心。

### 加快《科学素质纲要》实施步伐

## 我区即将开展 公民科学素养调查

本报讯(通讯员刘春霖)笔者从区科协了解到,我区即将开展公民科学素养调查。这是北京市全民科学素质纲要实施工作办公室统一部署的一项重要工作,也是对我区开展全民科学素质行动工作的一次大检验,在我市尚属首次。此次调查主要是为了全面了解和掌握我区公民科学素养现状,研究提升公民科学素养的对策,制定有针对性的任务,加快《科学素质纲要》实施步伐,全面推动“十二五”时期我区全民科学素质建设工作。

据悉,2012年,北京科技创新大会和市委、市政府《关于深化科技体制改革加快首都创新体系建设的意见》提出了“到2015年,公众科学素质达标率超过12%”的目标要求。我区作为完成此项任务的重要主体,将通过此次调查更加科学地评估我区全民科学素质建设的水平和能力。届时,市科协还将与区政府签署《关于加强公民科学素质建设的共建协议》,明确政府和有关部门的责任。此次调查的范围包括我区61.6万常住人口(以2010年北京市第六次全国人口普查数据为抽样框)中18~69岁的相关人员。

近年来,我区科学素质纲要实施工作围绕全区工作中心和转变经济发展方式主线,通过部门合作、社会发动、公众参与等方式,整合资源、突出区域特色、健全组织机构、完善工作机制、加大经费保障力度、不断壮大队伍,为实现创新驱动发展作出了积极贡献。



## 北京市石景山区业余大学

### 2013年成人高考辅导班

开班日期

5月25日

石景山区业余大学院内1号楼102室招生处  
(石景山区八角北路51号院)

68821102

## 聘 广告业务员 设计师

广告业务员:若干名,年龄20—45岁,高中以上学历,性别不限。工作范围主要在本区。

设计师:熟练3D MAX、Photoshop、CAD等软件;可以使用3D MAX软件快速建立模型,会V-Ray渲染器;熟练平面广告设计。

联系电话:010—51667918  
邮箱:bj2008abc@126.com

## 天山陵园

青山栖忠骨 绿水伴英魂

天山陵园位于门头沟军庄镇风景秀丽的西山脚下,乘961路公交车在西杨坨站下车即可。



电话:60810732  
八宝山服务站:88258687